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Шапочка Simple Cozy  

Дизайнер Kochkina Svetlana 

https://www.instagram.com/svetlana__kochkina/ 

#simple_cozy_hat 

 

 
 

Эта шапка станет незаменимым аксессуаром в вашем гардеробе в осенне-весенний период. 

Благодаря поперечному вязанию, имитирующему вязку спицами, сложно догадаться, что связана она 

крючком. Полотно эластично и хорошо держит форму. Универсальная модель с отворотом и макушкой из 5-

ти клиньев подойдет под любой стиль одежды. 

Описание подойдет для вязальщиц «с начальными» навыками вязания крючком. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте 

tokatoys@gmail.com  

https://www.instagram.com/svetlana__kochkina/
mailto:tokatoys@gmail.com
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Что необходимо: 

• 100 г пряжи Etrofil Bambino lux wool* (60% меринос, 40% акрил) метражом 160 м - 50 г. 

Цвет 70086 светло-серый или другой пряжи, похожей по параметрам 

• крючок №4 (или другой номер крючка, для попадания в необходимую плотность полотна) 

• маркеры, игла с тупым концом для сшивания и заправления нитей, ножницы.  
 

*Альтернативная пряжа: Fibranatura Dona, BBB Premiere, Drops Merino Extra fine, Lana Gatto super soft, Alize 

Merino Royal, Cortina, Пехорка Секрет, Пехорка Детский каприз теплый и др. 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы. 

Для вязания шапки необходимы следующие навыки в вязании крючком  

• полустолбик с накидом (пст) см. рис. 1, 

• соединительный столбик (сст),  

• воздушная петля (вп). 

Дополнительно в разделе Видеоматериалы (стр. 3) смотрите как вязать: 

• соединительный столбик с накидом (сстсн) – видео 1, 

• удлиненный ряд (+) – видео 2. 
 

 
 
 
 

 
 
 

Рисунок 1 
 

Шапка вяжется поперек, начиная сбоку, одним полотном в виде прямоугольника, 

зауженного с одной стороны (макушки). В процессе будем вывязывать клинья макушки, без отрыва 

нити. В конце соединяем начальный и кромочный ряды при помощи крючка и иглы.  

Все петли шапки будем вязать за заднюю полупетлю (кроме кромочных), тем самым 

получаем эластичное и фактурное полотно. См. рис. 2.  
 

 

 

Рисунок 2 

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая две воздушные 

петли для подъёма, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли, для получения 

более ровного края. 
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Макушка шапки вывязывается с помощью укороченных и удлиненных рядов. Укороченный 

ряд – это ряд, связанный текущим узором и не довязанный до конца на определенное количество 

петель. Далее полотно разворачивается, делается одна воздушная петля для подъёма ряда и 

вяжется в другую сторону.  

В мастер-классе удлиненный ряд обозначается знаком «+», т.е. этот знак объединяет петли 

разных рядов, например, 2+3 - связать 2 петли ряда, и 3 следующие петли другого ряда. Как вязать 

удлиненный ряд см. видео в разделе «Видеоматериалы» на стр. 3. 

В вязании будем использовать узор «Резинка ПСТ»:  

Узор создается при помощи полустолбиков с накидом, провязанных только за заднюю 

полупетлю (рис. 2). Для подъёма ряда делается 2 воздушные петли. Заканчиваем ряд столбиком 

(кромочным) за обе полупетли. 
1.  

2.  

 
3.  

Рисунок 3 (показана лицевая сторона – галочка V)  

Два ряда (изнаночный + лицевой) образуют 1 полоску.  

 

Дополнительно ознакомьтесь с ВИДЕО МАТЕРИАЛАМИ:  
 

Внимание! Доступ к Видеоматериалам открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти). 
Если на некоторых мобильных устройствах они не открываются, пробуйте с компьютера. Все ссылки рабочие. 
 

1. Соединительный столбик с накидом (сстсн) https://youtu.be/khHlkPDDr-Y 

2. Укороченный и удлиненный ряды (+) https://youtu.be/2T6w4MWNy6Y 

3. Соединение краев шапки (шов) крючком https://youtu.be/JlQ9G70Kvgk 

4. Сшивание отворота иглой https://youtu.be/tX5PuM2w1Pc 

 

В обязательном порядке необходимо связать образец основным узором (произвольного 

размера) и провести его ВТО. Образец хорошенько расправьте, а потом снимайте мерки.  

полустолбик с накидом 

https://youtu.be/khHlkPDDr-Y
https://youtu.be/2T6w4MWNy6Y
https://youtu.be/JlQ9G70Kvgk
https://youtu.be/tX5PuM2w1Pc
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Расчёты в данном описании 
приведены для шапки на обхват головы ок. 
56-58 см. За счет узора изделие получается 
достаточно эластичное, хорошо тянется в 
ширину, облегая голову (не очень плотно).  
 

Плотность вязания основного узора  

(в нерастянутом виде)  

10 см х 10 см – 20 п х 13 р 
 

Размер шапки: высота полная 31,5 см, 
с отвёрнутым краем ок. 25 см, ширина 26 см. 
Отворот ок. 6,5 см. Подробно смотрите рис. 4 

 

 

Рисунок 4 
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Ход работы (четные ряды –лицевые) 
 

Оставив длинный конец нити ок. 20 см, набираем цепочку из 65 воздушных петель. Если вы 

хотите связать шапку длиннее/короче, то количество петель нужно изменить (рассчитывайте 

исходя из плотности вязания). Для обозначения укороченных рядов используйте маркеры. 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной), мы будем вязать за 

заднюю полупетлю. Для подъёма ряда в начале каждого ряда делаем 2 вп, для подъёма 

укороченного ряда (изнаночного) – 1 вп. Последняя петля укороченного ряда вяжется за 

заднюю полупетлю, так как она не является кромочной. 

 

Ряд Комментарии к схеме Клина 

1 Пст до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 Пст до конца предыдущего ряда, кроме последних 14 петель, сстсн и 13 петель до конца 
ряда остаются не провязанными (укороченный ряд) (лицевой ряд) 

3 Сстсн, пст до конца ряда 

 

 

4 Пст до конца предыдущего укороченного ряда + 5 пст, сстсн. 7 петель остаются не 
провязанными 

5 Сстсн, пст до конца ряда 

6 Пст до конца предыдущего укороченного ряда + 4 пст, сстсн. 2 петли остаются не 
провязанными 

7 Сстсн, пст до конца ряда 

 

 
 



6 

Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. 
Продажа готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

8 Пст до конца предыдущего ряда, кроме последних 6 петель, сстсн и 5 петель остаются не 
провязанными 

9 Сстсн, пст до конца ряда 

10 Пст до конца предыдущего ряда, кроме последних 7 петель, сстсн и 6 петель остаются не 
провязанными 

 

 
11 Сстсн, пст до конца ряда 

12 Пст до конца предыдущего укороченного ряда + 6 пст + 5 пст + 2 пст (удлиненный ряд). 
Первый клин готов. Нить не обрываем!  
 

 

 
 

 

Продолжаем вязание. Повторяем схему клина (1-12 ряды) необходимое количество раз (у 

меня получилось 5 клиньев), кроме самого последнего ряда, т.е. в последнем клине нужно связать 

11 рядов вместо 12. Этот ряд будем вязать как соединительный, сквозь 2 полотна. По ходу вязания 

сравнивайте полученный результат с пошаговыми фотографиями. 

 

Процесс вязания клиньев шапки показан на рисунках ниже: 
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После того как связано необходимое количество клиньев шапки на ваш обхват головы (за 

исключением самого последнего ряда) переходим к стыковочному шву.  

Будем вязать последний ряд шапки следующим образом: вяжем 20 пст (см. рисунок ниже), а 

далее будем продолжать вязать ряд – «пст до конца предыдущего укороченного ряда + 6 пст + 5 пст 

+ 2 пст» сквозь два полотна, т.е. одновременно зацеплять крючком начальную цепочку. См. видео 3 

на стр. 3. По окончанию ряда обрываем нить, оставив небольшой кончик для стяжки вершины.  

 

Для стяжки вершины используйте иглу с 

тупым концом. Собираем крайние петли 

(галочки) вершины на нить и стягиваем. 

Закрепляем нить и обрезаем. 

Далее будем сшивать петли отворота (20 

петель). Используя конец нити, который мы 

оставили при наборе начальной цепочки, 

начинаем сшивать полотно как показано на 

видео 4 в разделе Видео материалы на стр. 3 по 

лицевой стороне. Закрепляем нити и прячем 

концы.  
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При необходимости края шапки на отвороте можно укрепить, используя катушечную резинку. 

С помощью иглы необходимо будет прошить отворот шапки с изнаночной стороны. См. рис ниже 

         

 

Ваша шапка готова! Поздравляю! 

 


